

第四章

中国电机工程学会第四届理事会

(1984年11月～1988年11月)

“六五”期间，电力工业有了较大的发展，但仍不能适应国民经济快速发展的需要，缺电局面日益严重。为此，国家制定了一系列加快电力工业改革与发展的方针政策。在1985年制定的“七五”计划中，明确提出了“能源工业的发展要以电力为中心，积极发展火电，大力开发水电，有重点有步骤地建设核电站”；1987年9月，国务院提出了“政企分开，省为实体，联合电网，统一调度，集资办电”的20字方针，进一步加快了电力工业改革与发展的步伐。“七五”计划期间，电力生产平均年增长率达8.8%，比“六五”计划增加了2.4个百分点。1987年9月，国产第一台32万kW混流式水轮机组在龙羊峡水电站投产。1987年12月，随着龙羊峡水电站第二台32万kW机组的正式投运，全国发电装机容量超过了1亿kW，装机百万千瓦以上的火电厂达15座。1988年4月，能源部正式成立；同年7月，国家能源投资公司正式成立；8月，中国华能集团公司成立；12月，中国电力企业联合会成立。电力工业体制改革进入了新的阶段。



■ 葛洲坝水电站第一台机组于1981年投产，1989年全部建成，总装机容量为271.5万kW，是当时我国最大的水电站。图为葛洲坝电站鸟瞰图



■ 机械制造部门和电力部门成功引进并制造出了300MW和600MW亚临界火电机组，并于1987年和1989年先后在石横发电厂和平圩发电厂投入运行。图为装有两台600MW机组的平圩发电厂



■ 1984年11月，李鹏副总理出席中国电机工程学会50周年纪念大会，图中左起：齐明、毛鹤年、钱正英、李鹏、王淦昌

一 组织建设

(一) 第四次全国会员代表大会

1984年11月，中国电机工程学会庆祝建会50周年暨第四次全国会员代表大会在北京召开。与会代表及来宾达300余人。

■ 毛鹤年理事长在中国电机工程学会庆祝成立50周年纪念大会上作报告



第四次全国会员代表大会上，第三届理事会理事长毛鹤年作“第三届理事会工作报告”，副理事长齐明作“表彰电机工程界元老”、“感谢学会挂靠单位”、“表彰优秀学术论文作者和学会工作积极分子”的报告，并宣读了感谢和表彰的名单。

大会选举产生了第四届理事会。理事会由119名理事组成，其中常务理事36名，台湾省学会保留理事2名。毛鹤年连任理事长，周建南为名誉理事长，赵明生、张凤祥、褚应璜、高景德、赖坚、丁舜年、徐士高、韩祯祥为副理事长，温克昌为秘书长。第四届理事会聘请32名专家、学者担任学会顾问。

(二) 学会机构设置

1. 学会办事机构建设

1985年4月，学会决定成立国际学术交流工作委员会，以适应国际交流与合作的需要。

为推动学会日常工作的进行，学会办事机构（下称学会工作总部）逐步完善，设立了综合工作部、学术交流工作部、国际交流工作部、学报编辑部和秘书处。1985年2月，经中国科学技术协会和水利电力部的批准，成立了中国电机工程学会科技咨询服务中心，以加强对各直属科技咨询机构工作的领导和对学会系统科技咨



询工作的指导。

2. 专委会的组织建设

新建和调整学会专委会的组织。根据我国电机工程领域内学科发展的需要，使专委会的名称和专业涵盖面更趋于合理、准确，学会对第三届理事会期间成立的专委会和专题委员会进行了调整。调整后，学会有电力系统、城市供电、大电机、自动化与计算机应用、高电压技术、水电设备、用电与节电、动能经济、输电线路、变电、可靠性管理、电力环境保护、理论电工、电力工程经济、安全技术、继电保护、电磁干扰、风力与潮汐发电和带电作业等19个专委会，农村电气化和火力发电2个分科学会（分会，即等同于专委会，为二级学会）。同时还成立了电工数学、能源与信息2个研究会（后更改为专委会）。

1988年2月，经学会批准，成立了中国电机工程学会过程自动化交流中心，以推进电力部门热工控制过程自动化技术的应用与发展。

1988年3月，由中国电机工程学会、中国电工技术学会、中国机械工程学会和中国发电设备行业协会筹委会等共同发起，成立了发电设备发展战略研究会，以推动学科间的交流与渗透，促进我国电力工业和电气设备制造业的科技进步与发展。

3. 省级学会的组织建设

建立和完善省级学会的组织建设。在已有31个省级学会的基础上，组建了西藏自治区电机工程学会，并随着各省行政区域的调整，又组建了中国电机工程学会海南分会筹备组。

学会重视省级学会的组织建设和发展，采取有力的组织措施，以稳定学会工作的干部队伍。学会的挂靠单位，水利电力部对省级学会的组织建设给予很大支持，于1985年9月会同机械工业部以（85）水电办字第22号文，1988年2月以（88）水电办字第4号文要求各省级学会的挂靠单位，在人力、物力、财力上帮助省级学会。各省级学会在其挂靠单位的支持下加强了自身建设，配备了专、兼职工作人员，为学会工作的发展创造了有利条件。

4. 会员管理

加强会员的组织发展和管理。为适应改革开放对外交流的需要，成立了学会章程修订小组，经四届常务理事会议决议，将“批准接纳外籍学者、专家为学会通信会员”纳入学会的章程之中。1987年8月经学会理事长会议决议，同意发展日本清水博博士、谷口博博士、工藤一彦博士等3人为外籍通信会员。

学会加强对会员的会籍管理工作，建立了会员联系制度，使会员的组织管理工作纳入学会的管理工作之中。到1987年底，全国会员人数已达66 408人。

二 国内学术交流活动

(一) 中国电机工程学会50周年庆典



■ 学会成立50周年庆祝大会期间，李鹏副总理与毛鹤年理事长亲切交谈



■ 1984年李鹏同志和毛鹤年理事长在庆祝学会成立50周年的学术讨论会上与外国专家座谈



1984年11月15日，中国电机工程学会50周年庆典活动在人民大会堂举行，这是学会发展史上的一件大事。庆典大会由学会理事长毛鹤年致开幕词。国务院副总理李鹏致辞祝贺，中国科学技术协会副主席王淦昌、水利电力部部长钱正英分别致辞，机械工业部部长周建南作书面发言。各有关部委和中国机械工程学会、中国电子学会、中国电工技术学会、中国水利学会、中国水力发电工程学会、中国水利电力企业管理协会、中国能源研究会、中国铁道学会、中国煤炭学会、中国石油学会、中国核学会等兄弟学会均派代表到会祝贺。

意大利电工电子技术协会、加拿大电气协会、英国电气工程师学会、美国电气电子工程师学会、日本电气工程师学会、国际大电网组织印度国家委员会、德国电机工程师学会等7个国家学术团体代表及香港工程师学会电机分会代表，出席大会并致辞。当晚，在人民大会堂三楼宴会厅举行了招待会。

庆典活动的同时，举办了中国电机工程学会建会50周年学术研讨会。中外知名专家和学者各发表论文25篇，回顾和展望电机工程各领域的技术进步与发展动向。

(二) 全国性学术会议

在我国电力工业改革与发展的大好形势下，学会紧密结合电力工业生产运行实际和科技发展，开展了学术交流活动。据统计，学会和专委会（分会）举办的学术会议130余次，参加人数1.2万余人次。会上发表论文4500多篇。

学会注重各专委会之间、专委会与省级学会之间，学会与兄弟学会之间的合作，联合组织学术会议，进一步发挥了各专业领域或学科间的交叉渗透作用。如1986年4月，可靠性专委会联合中国动力工程学会和中国电工技术学会电工产品可靠性研究会，在北京召开发电设备可靠性信息工作研讨会，为提高发电设备的可靠性提出了重要建议；1986年5月，输变电和高压技术专委会联合陕西、辽宁省电机工程学会，在陕西省西安市召开第一次高压输变电设备调研会，会议对我国输变电设备与国外设备进行对比分析，并提出我国输变电设备技术的发展方向；1986年5月，水电设备专委会与中国水力发电工程学会，在湖北省宜昌市联合召开三峡及巨型水轮发电机组技术讨论会，对巨型水轮发电机的设计和造型进行交流与研讨；1987年7月，水电设备专委会与中国水力发电工程学会水力机械和运行管理专委会，在福建省厦门市联合召开水电设备设计优化与技术更新学术讨论会；1987年6月，大电机专委会联合浙江省电机动力学会和中国电工技术学会的电机、电工测试、计算机应用专委会，在浙江省宁波市召开电机测试技术学术讨论会；1988年10月，学会与中国机械工程学会、中国水力发电工程学会，在浙江省萧山市联合召开水轮机性能及技术参数优化研讨会等。

中国电机工程学会会志



■ 中国电机工程学会第四届名誉理事长周建南历任第一机械工业部电工局局长，机械科学研究院院长，机械工业部部长等职。在学会成立60周年之际，77岁高龄的周建南同志为庆典题词予以祝贺



■ 中国电机工程学会副理事长、中国科学院学部委员褚应璜，一生从事电工制造业，历任东北工业部电工局总工程师，一机部电工局总工程师，电器科学研究院院长，曾主持中国首次设计的10MW、100MW水轮发电机组，6MW、50MW汽轮发电机组研制工作。为我国电机工程事业的发展做出了重大的贡献



■ 中国电机工程学会副理事长、中国科学院学部委员高景德博士曾任清华大学副校长，图为高景德教授（右起第三人）在动态模拟实验室指导研究生进行科研工作



■ 中国电机工程学会副理事长、中国科学院学部委员丁舜年曾任电器科学研究院院长，图为丁舜年参加学会第五次全国会员代表大会

重视宏观技术经济研究的学术会议。如1986年9月，学会在山东省烟台市召开电价学术讨论会，针对当前电价现状和问题，重点探讨电价管理体制、电价政策、电价制订原则和电价水平等方面的问题，并提出了改革电价的相应建议；1986年11月，学会会同中国水力发电工程学会、中国能源研究会和中国水利经济研究会，在北京召开水电经济开发战略研讨会，会议对水电开发宏观的技术经济问题进行深入研讨；1987年5月，学会在北京召开缺电原因及对策座谈会，会议由学会理事长毛鹤年主持，与会专家、学者对我国当前缺电现状、影响及原因等进行分析，并根据电力工业特点和经营状况提出了缓解缺电问题的对策建议；由中国科学技术协会组织中国能源研究会和中国电机工程学会等10个全国性学会，于1988年9月在北京共同召开全国能源管理与节能新技术讨论会，会议宣读论文74篇，并原则通过《千方百计、节约能源》的建议书。

学会重视有关电力科技发展的学术会议。如1986年4月，学会与中国电工技术学会、中国动力工程学会在江西省九江市星子县联合召开联合循环发电技术座谈会，会议介绍关于西欧、美国和日本的联合循环发电技术发展情况，研讨联合循环发电技术在我国应用的前景；同年5月，学会委托北京市电机工程学会在北京召开燃气、蒸汽联合循环发电学术讨论会，会议在总结交流我国燃气轮机试验和运行经验的基础上，围绕我国发展联合循环的前景进行研讨，并提出建议供有关领导部门参考；同年11月，学会在江苏省南京市召开第二次燃气、蒸汽联合循环发电学术讨论会，会议对发展我国联合循环发电技术提出了建议；1987年2月，学会在云南省昆明市召开第三次联合循环发电总结会，会议对学会已组织3次召开的联合循环发电学术研讨会，交流研讨的问题作了全面总结，并向有关领导部门提出书面意见和建议。

学会在重视学术会议效果的同时，还重视学术会议的质量。至1988年，有半数以上的学术会议，做到会前论文征集、评选并出版论文集；会后提出技术总结，对专业技术研究和发展方向提出具体建议。学术会议，已从不定期召开的专业学科性学术会议，走向定期召开的多种专业综合性学术会议。

学会继第三届理事会开展的学术论文评选工作，于1985年、1986年、1987年分别评选出优秀论文49篇、55篇、43篇，并对优秀论文作者颁发证书和奖金。

（三）省级学会的联合活动

为适应我国改革开放形势的发展，地处改革开放前沿的各省级学会，对共同关心的问题，率先组织横向交流与合作，推动了学会工作的发展。如1985年10月，沿海十省、直辖市、自治区电机工程（电力）学会（即河北省、天津市、福建省、广西壮族自治区、辽宁省、山东省、江苏省、上海市、浙江省和广东省）酝酿成立工作交流联谊会，并于1986年9月召开第一次工作交流会；1987年华东六省一市电机工程（电力）学会（即江苏省、安徽省、浙江省、山东省、福建省、江西省和上海市）成立了联谊工作会议，并于1989年召开以研讨“输配电技术”为专题的联席会；1987年1月，中南、西南八省（自治区）电机工程学会联合举办了电工技术学术交流会等。

三 | 国际学术交流活动

第四届理事会期间，由学会组织的国际学术会议7次，举办国际展览会1次，组团参加国际学术会议或互访活动7次。

学会组织召开具有一定规模的国际学术会议。如1985年，学会在北京举办模糊数学国际学术会议、第二届中日电厂化学水处理国际会议；1986年8月，学会与国际自动控制联盟联合在北京召开电力系统和电厂控制国际学术研讨会，与会代表210人（其中境外代表84人），会议收到论文近200篇，选出26个国家和地区的论文109篇在会上宣读，会议期间，国内有10个自动控制设备厂展出有关的技术资料；同年10月，电力系统、高压技术和输变电专委会在北京联合召开500kV超高压电网学术讨论会，与会表达达160余人，邀请了日本电气工程师学会会长阿部荣夫、副会长成松启二等专家出席会议，并邀请西德高压专家Kaner博士作学术报告，会议编辑出版了论文集，收录论文84篇；1987年10月，由学会主办，并与IEEE在北京联合召开高压输电系统国际学术会议，来自美国、英国、日本、中国香港等10个国家

和地区的专家学者50人参加了会议，会议宣读论文50篇，并编辑出版了论文集；同年11月，学会与中国电工技术学会和IEEE北京分会在四川省德阳市联合召开全国电机学术年会，会议录用论文102篇，宣读75篇；1988年7月，学会在北京举办工程数学及应用国际学术会议，与会代表100余人（其中境外代表40余人）。

学会组团出席的国际会议。如1987年11月，学会派出以西安热工研究所总工程师秦金藻为团长的13人代表团，赴日参加第三届中日发电厂水处理学术讨论会；1988年5月，学会派出以副理事长张凤祥为团长的代表团，赴日参加日本电气工程师学会建会100周年庆典活动；1988年7月，学会派出以电力科学研究院总工程师周孝信为团长的代表团，赴美参加IEEE夏季会议。

学会的国际交往与合作进一步扩大。1984年12月，由中国电机工程学会与中国电子学会、中国通信学会、中国电工技术学会共同发起，在北京成立了IEEE北京分会。同时，学会的部分会员参加了美国电气电子工程师学会；1984年11月，学会50周年庆典活动期间，学会与日本电气工程师学会签订隔年互访的双边合作协议；学会还与美、英、日、德、韩等国进行互访，并与日本电气工程师学会、韩国电气工程师学会和我国香港工程师学会建立了轮流办会的合作机制。



■ 1986年8月，中国电机工程学会副理事长韩祯祥（右一）、名誉理事王平洋（右二）和秘书长温克昌（右三）参加国际学术会议



■ 1986年10月，中国电机工程学会毛鹤年理事长会见来华访问的日本电气工程师学会代表团，温克昌秘书长（后排左五）、刘幼莲副秘书长（后排左四）和白凡（后排左七）等参加会见



■ 中国电机工程学会于1987年举办国际高压输电系统学术讨论会，时任水利电力部副部长陆佑楣（左三）出席了会议

四 | 科学普及活动

学会重视开展科学普及活动。各省级学会举办科普长廊、科普宣传橱窗，举办安全用电、节约用电专题讲座，出版录像带、拍摄科普影片，举办农村电工培训班、编写和出版《农村电工教材》，组织编写各种科普读物，组织出版了《中国电力工业》中、英文录像片和电影片等。普及了电机工程科技知识，介绍了电力工业生产建设和科技发展成果。

学会关心和重视青少年的健康成长，举办了119个青少年科技夏令营，营员达7000余人次。学会会同四川省科协、湖北省电机工程学会举办了2期有我国香港中学生参加的科技夏令营，增强其对祖国的向往和热爱。



■ 在北京市电机工程学会的青少年夏令营活动中，很多电机工程界的的老同志们带上了红领巾，焕发了青春。毛鹤年理事长（前排左三）参加了这次活动



■ 1986年毛鹤年理事长（前排左三）在优秀科普读物发奖会上



■ 中国电机工程学会组织全国各省（市）电机工程（电力）学会在天津召开科普画廊现场会

由中国电机工程学会、中国水力发电工程学会、水利电力出版社、水利电力报社、电世界杂志编辑部和北京市电机工程学会等联合发起“电力工业优秀科普读物”评选工作，并于1987年4月在北京召开了颁奖大会，对评选出的21种优秀科普书籍和19篇优秀科普文章给予表彰。1987年，学会对在科普工作中作出优异成绩的25个单位和36名积极分子，给予表彰并颁发了荣誉证书。

五 科技咨询服务

1985年成立中国电机工程学会科技咨询服务中心后，各省级学会也相继成立了咨询服务中心或咨询服务公司，学会的科技咨询服务工作，有了较大发展。以1987年为例，省级学会的各科技咨询服务机构，受社会各部门的委托，签订咨询服务合同有1200余份，参加科技咨询服务活动的科技人员达1万余人次。如完成的北京焦化厂煤气发生炉发生瓦斯爆炸后的技术鉴定和修复方案的制定，山西铝厂、天津化工厂自备厂的缺陷处理及调试，江西涤纶厂的继电保护装置的改进，世界银行贷款项目中的水口、岩滩水电站经济评估，苏州等城市的热化规划，以及一些自备或地方电厂建设可行性研究等咨询项目，受到地方上的好评，取得良好信誉。

学会组织完成的或与兄弟学会共同组织完成的科技咨询项目有：大同第二发电厂20万kW汽轮机组毁机事故调研、天津杨柳青电厂50MW 1号发电机事故诊断和处理、陡河电厂和哈尔滨第三电厂的20万kW汽轮发电机事故调查分析，以及秦岭电厂20万kW机组汽轮机油膜破坏事故分析和处理对策等。



■ 1987年中国电机工程学会召开老专家座谈会，图为参会代表合影



学会组织专家提出的科技建议和调研报告有：《关于解决我国长期缺电的建议》、《关于改革我国现行电价的建议》、《关于燃气蒸汽联合循环在我国发展的意见和建议》、《我国应从速发展循环流化床低污染锅炉的意见》、《机电一体化必须密切结合国情的建议书》，以及《500kV输变电设备调研报告》等。

1986年11月，学会受水利电力部科技司的委托，编制了《2000年电力科技发展纲要》。

六 期刊编辑出版

(一) 《电机工程学报》

学会主办的《电机工程学报》，于1985年更名为《中国电机工程学报》，并相应更改了英文名称，以适应国际交流的需要。并于1986年起，《中国电机工程学报》由季刊改为双月刊，页数由64页增至72页，发行由自办改为邮局发行，并由中国图书进出口总公司负责对国外发行。

学会聘任了38位专家学者及有关人士组成第三届《中国电机工程学报》编辑委员会，由学会理事长毛鹤年任主任委员，并于1986年12月，在北京召开了第三届编辑委员会第一次会议。

《中国电机工程学报》被国家收入核心期刊名录，各省（市）和主要单位每期收藏刊物，部分大专院校和科研院所对其职工在《中国电机工程学报》上录用论文作为晋级考核条件之一。在英美国家检索系统收录《中国电机工程学报》的主要文章。

(二) 专业学术期刊

学会的各专委会（分会）也分别出版了《供用电》、《农村电气化》、《热力发电》、《高电压技术》、《电力环境保护》、《风力发电》、《工程经济》等7种专业学术期刊。

七 为科技人员服务

(一) 科技工作者之家

1988年1月，天津市电力学会创办了科技工作者之家。在其启示下，学会和各

中国电机工程学会会史

省级学会也相继筹备或建立科技工作者之家，并开展丰富多彩的活动，为广大电机工程界科技人员提供服务，特别是对离退休科技人员的服务。如经常举办各种专业技术、国内外高新技术动向讲座；组织专家翻译国外电力科技资料和国际大电网会议（CIGRE）的论文集；定期举办老年健康讲座；举办各种联谊会、游艺会，为老寿星祝寿和举办金婚庆贺活动等。这些活动使科技人员感到“家”的关怀与爱护，进一步增强了学会的凝聚力。

（二）为电机工程老年科技工作者服务

自第四届理事会起，学会对为电机工程科学技术和学会发展作出重要贡献，并有较高学术地位的专家、学者，经理事会讨论通过后，授予“终身荣誉会员”称号，在下一次全国会员代表大会上进行宣布。

（三）为电机工程青年科技工作者服务

中国科学技术协会于1987年提出了“青年科技奖”的设立，学会于1988年开始组织向中国科协推荐“青年科技奖”受奖人员的工作。以鼓励电机工程青年科技工作者，奋发进取、健康成长。学会于同年11月，成立了电机工程优秀学生奖学金基金会，并召开了首次电机工程优秀学生奖学金评审会，评出获奖学生74名，由基金会向优秀学生颁发了奖状和奖学金。



■ 1988年电力工业老专家国庆联谊会合影



八 | 中国电机工程学会第四届理事会、名誉理事、顾问名单

(一) 中国电机工程学会第四届理事会成员名单 (1984年11月)

理 事 长 毛鹤年

副 理 事 长 赵明生 张凤祥 褚应璜 高景德 赖 坚 丁舜年 徐士高
韩祯祥

秘 书 长 温克昌

副 秘 书 长 方松谷 刘幼范 周良彦

咨 询 白 凡

理 事 (按姓氏笔画排序)

| | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 丁舜年 | 于敬熹 | 马治绪 | 毛鹤年 | 王 冰 | 王 炎 | 王 遵 |
| 王季梅 | 王泳焜 | 王佩璋 | 王尊相 | 方松谷 | 卞学海 | 戈以荣 |
| 兰毓钟 | 龙汉河 | 龙家德 | 史 乃 | 史大桢 | 卢 剑 | 古祥祯 |
| 叶吉唐 | 包卓权 | 许大中 | 江泽佳 | 朱仁堪 | 朱英浩 | 朱敬德 |
| 孙玉声 | 孙百诚 | 孙景明 | 孙树方 | 吕得贤 | 刘本庄 | 吴名驹 |
| 吴祖光 | 吴竞昌 | 吴敬儒 | 吴维韩 | 汪德方 | 余 萍 | 邵洪泮 |
| 邱国义 | 陆纯德 | 陈小欧 | 陈宾墨 | 陈警众 | 陈爱钦 | 李宝全 |
| 李孟俊 | 李维勋 | 肖跃玉 | 赵士云 | 赵狄生 | 赵明生 | 赵维纲 |
| 金世乐 | 林志铉 | 张 炳 | 张大奇 | 张广垣 | 张弘夏 | 张礼铨 |
| 张凤祥 | 张国诚 | 张君烈 | 张家琦 | 张宗鑫 | 杨以涵 | 杨季忱 |
| 杨昌琪 | 杨德晔 | 杨毅刚 | 周衍松 | 周 鹏 | 祝 平 | 胡永钫 |
| 胡世雄 | 胡庆生 | 胡汝鼎 | 胡锡兰 | 郭立人 | 俞民基 | 俞恩瀛 |
| 贺家李 | 柯昌棠 | 施作沪 | 姚福生 | 姚楚仁 | 徐士高 | 徐士珩 |
| 高新民 | 高景德 | 顾良诚 | 殷元章 | 唐任远 | 韩祯祥 | 符 达 |
| 黄 悅 | 黄乃良 | 梁汉超 | 梁维燕 | 梅贤豪 | 钱振蒙 | 曹建猷 |
| 傅宜理 | 褚应璜 | 赖 坚 | 寒 松 | 谢 杰 | 温克昌 | 葛耀中 |
| 颜鸣鹤 | 潘观海 | 滕福生 | 樊元湘 | 燕玉梁 | | |

台湾地区保留2名

常 务 理 事 (按姓氏笔画排序)

| | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 丁舜年 | 毛鹤年 | 王 炎 | 王 遵 | 王泳焜 | 王尊相 | 方松谷 |
| 兰毓钟 | 孙百诚 | 孙树方 | 孙景明 | 朱仁堪 | 朱英浩 | 朱敬德 |

中国电机工程学会会士

吕得贤 吴祖光 吴敬儒 汪德方 陈警众 张大奇 张凤祥
赵明生 胡庆生 胡汝鼎 俞恩瀛 施作沪 姚福生 徐士高
徐士珩 高景德 梁维燕 褚应璜 赖 坚 韩祯祥 梅贤豪
温克昌

(二) 中国电机工程学会第四届理事会名誉理事长、名誉理事名单

名誉理事长 周建南
名誉理事 于开泉 王一定 王平洋 齐 明 李鹗鼎 何纯渤 何效宁
张本鸿 高昌瑞

(三) 中国电机工程学会第四届理事会顾问名单

顾 问 (按姓氏笔画排序)

王钦仁 朱物华 陈志远 余谦六 孟庆元 杨简初 杨锦山
杨耀德 张 文 张 翩 恽 震 姚大本 钟兆琳 胡道济
娄尔康 顾谷同 陶立中 钱钟韩 黄 眉 黄育贤 黄新民
章名涛 章德慎 殷向午 盛泽闿 韩 朔 楼钦忠 蔡昌年
蔡家鲤 蔡增杰 黄文治 程良骏